



习近平同几内亚比绍总统恩巴洛会谈

新华社北京7月10日电(记者 郑明达)7月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩巴洛举行会谈。两国元首一致同意,将中国同几内亚比绍关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和几内亚比绍有着特殊友好历史。近年来,两国关系不断深化,政治互信更加密切,务实合作更加广泛,国际协调更加紧密。中方支持几内亚比绍自主探索符合自身国情的发展道路,愿

同几内亚比绍传承传统友谊,巩固政治互信,拓展务实合作,不断丰富两国战略合作伙伴关系内涵,助力几内亚比绍更好实现国家发展。

习近平强调,中方愿同几内亚比绍密切各层级友好往来,加强治国理政经验交流,以高质量共建“一带一路”为引领,拓展农业、矿业、基础设施建设、蓝色经济等领域合作。中方欢迎几内亚比绍优质农产品进入中国市场,鼓励中国企业赴几内亚比绍投资合作,帮助几内亚比绍将资源潜力转化为发展动能。

中方愿继续为几内亚比绍国内建设提供力所能及的支持,继续派遣水稻技术专家和医疗队,助力几内亚比绍保障粮食安全和公共卫生事业。双方要加强教育、青年等领域交流合作,促进两国民心相通。中方将继续提供政府奖学金和培训名额,帮助几内亚比绍培养更多国家发展需要的各类人才。

习近平指出,中国和非洲都拥有灿烂的文明,都有被殖民、被侵略的惨痛历史,

下转08版 >>>

杨洪涛在全市工业领域设备更新工作推进会上强调

加强区域协同和产业集聚、推动设备更新和能源变革 以实绩实效为新型工业化强市建设注入持久动力

本报7月10日讯(记者 张隆德)今天,市委书记、市人大常委会主任、市工业推进委主任、总链长杨洪涛带队到肥城观摩企业设备更新工作现场,召开全市工业领域设备更新工作推进会,进一步统一思想、凝聚共识,用好活政策机遇,推动工业领域设备更新,以数智智改助推新型工业化强市建设。

会议期间,与会人员现场观摩了瑞福锂业、科为机器人、泰鹏环保3家企业,市工信局、人行泰安市分行、新泰市、肥城市和汉威集团、力博重工主要负责同志围绕推进数字化转型、设备更新和金融助力等方面作了交流发言。

杨洪涛认真听取发言,就有关问题与大家讨论交流。他指出,工欲善其事,必先利其器。对泰安来说,推进大规模设备更新,是落实党中央决策部署和省委工作要求的具体行动,也是加快工业转型升级、释放投资潜力、促进新型工业化的重要措施。各级一定要把握机遇,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到省委、省政府工作要求上来,把推动设备更新摆到重要位置,以实施工业技改和数字化转型作为重点,进一步提升统筹协调能力,扎实开展需求摸排和项目梳理,加强区域协同和产业集聚,推动设备更新和能源变革,做好

生产端和消费端的对接,全方位拓展应用场景,以实绩实效为新型工业化强市建设注入持久动力。

杨洪涛强调,要突出重点,靶向发力,把推进智能化、绿色化、高端化、安全化、服务化改造提升作为设备更新和技术改造的主攻方向,加快以信息化技术驱动制造过程智能化,积极培育“互联网+制造”模式,推动大数据、工业互联网等信息技术与传统产业深度融合,不断创新和丰富产品体系,加快由单纯提供产品向系统提供整体解决方案转变,以优质服务实现价值的最大化。

杨洪涛指出,工业领域设备更新是

个系统工程,涉及多个环节。各级各部门要坚决摒弃官僚作风,强化效果导向,加强组织领导,形成高速运转的管理体系。要进一步强化对上争取、产业协同、统筹协调,坚持“要素跟着项目走”,统筹做好用工、用地、用能等保障工作。要坚持优势集成、开放协作,持续推进金融产品和服务创新,强化科技成果转化应用,全力推动新型工业化强市建设实现新突破、迈上新台阶。

市领导张颖、李华民、刘峰梅,各县(市、区)和市直有关部门、省驻泰安有关单位、驻泰商业银行和金融机构、市属重点企业以及部分重点工业企业主要负责同志参加会议。



6月份我国CPI同比上涨0.2%

国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。1月至6月平均,CPI比上年同期上涨0.1%。

1月至6月我国新能源汽车产销量保持同比稳步增长

记者10日从中国汽车工业协会获悉,2024年1月至6月,我国新能源汽车产销量分别达492.9万辆和494.4万辆,同比分别增长30.1%和32%,市场占有率达35.2%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,2024年上半年,我国汽车产销量分别达1389.1万辆和1404.7万辆,同比分别增长4.9%和6.1%;我国出口汽车279.3万辆,同比增长30.5%。

□据新华社

首页 快照

科技引领 产业创新



山东岱岳制盐有限公司,坐落于泰山脚下,毗邻大汶口文化遗址,自2006年投产以来,公司不断突破传统,现已拥有年产140余万吨精制盐的生产能力。该公司积极与科研机构合作,成功研发出绿色食品精制盐、绿色低钠盐、海藻系列盐、弱碱性食用盐等多款新型产品。其中,弱碱性食用盐和复合海藻食用盐更是凭借其独特的科技含量和品质,荣获国家专利。这些创新产品不仅展示了公司在制盐领域的领先地位,也进一步丰富了市场供应,满足了消费者多样化的需求。图为山东岱岳制盐有限公司控制室。

记者 隋翔 文/图

治安巡查 守护当“夏”



近期,泰安公安在全市范围内部署开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动,全力出击,守护当“夏”。

本次行动充分发挥“泰网”大巡防工作机制,启动社会面高等级巡防勤务,采用车巡、步巡、武装巡、携犬巡、铁骑巡等多种形式,发动组织“义警”群防群治力量,加强社会面显性用警,强化大型商圈、夜市、广场、旅游景区等重点区域巡逻防控,全面提升见警率、管事率和震慑力、控制力。

记者 董文一/文 通讯员供图

泰新闻

我市新增6家省级工程研究中心

本报7月10日讯(记者 张建)近日,省发展改革委印发《关于公布2024年认定山东省工程研究中心名单的通知》,我市益生菌发酵饲料山东省工程研究中心、高端装备特种高强度链条山东省工程研究中心、特种合金及近净成形技术山东省工程研究中心等6家单位入围,入选数量实现近年来较大突破。

据了解,这6家单位是根据科教强省和现代化经济体系建设的战略需求,以提高自主创新能力、增强“十强”产业核心竞争力、服务国家和省重大战略任

务、支撑保障新旧动能转换重大工程实施为目标,由研究开发能力和综合实力较强的企业、高校、科研院所等企事业单位共同设立的创新联合体,是面向战略性新兴产业和未来发展的重要重要高能级创新平台。

截至目前,我市已累计培育省级工程研究中心36家,在生物医药、新能源、新材料、高端装备与智能制造等新兴产业领域开展行业共性技术研究,有效促进科研成果向新质生产力转化,对全市加快实施创新驱动发展战略发挥了重要的推动和示范作用。

我市新增37家技能人才自主评价企业

本报7月10日讯(记者 杨文洁)近日,中国重汽集团泰安五岳专用汽车有限公司、泰安市平安药业有限公司等37家单位经过审核评估,成为技能人才自主评价企业。截至目前,我市备案的自主评价企业达310家。

我市不断优化企业技能人才自主评价备案工作流程,印制《申报技能人才自主评价企业明白纸》,加强对技能人才评价相关政策的宣传和推广,精简申报材料;指派专人“一对一”指导帮助企业确定评价职业、制定评价方案,做到随时申报、随时受理,对评价结

束后的企业及时跟踪督促,协助企业查漏补缺,完善提升,优化指导服务;召开企业技能人才自主评价工作部署会,组织工作人员和企业代表学习《山东省企业技能人才自主评价工作指引》等系列文件,进一步规范企业评价流程,提升工作质量,加强质量管理。

市人社局将加大企业自主评价政策宣传力度,切实提升企业开展自主评价工作的积极性,帮助企业培养建立一支高素质技能人才队伍,为经济社会高质量发展提供技能人才支撑。

规划领航城市发展 蓝图绘就美好未来

□记者 李皓若

城市发展,规划先行。规划为城市发展探寻最优路径。

田地里莫名出现塌陷,有时碰到雨天需要进行临时安全转移……在岱岳区祝阳镇二王安村,村民担心的安全隐患问题将被解决。6月10日,《泰安市岱岳区祝阳镇二王安村村庄规划(2021—2035年)》通过山东省自然资源厅备案,这意味着该村搬迁安置区建设即将开始,预计2026年村民可搬迁入住,开启新生活。

自2016年至今,二王安村发生了多起岩溶地面塌陷,不仅给当地造成经济损失,还存在严重的安全隐患。“前期我们进行了硬化路面、处理沟渠、汛期时将群众安全转移等工作,但这些都是临时性的。”祝阳镇二级主任科员李海滨说,想要彻底消除岩溶塌陷对村民的影响,就要整体进行搬迁,而搬迁的前提条件就是做好规划。

在充分征求村民意愿的基础上,市自然资源和规划局科学论证,选定搬迁安置区,组织编制完成规划,确定二王安村441户村民将逐步搬迁到该村北侧的孙家北

峪村、刘家北峪村两个自然村进行集中安置。“在规划编制中,省级村庄规划技术规程以及数据库标准尚未出台,我们超前谋划,指导规划编制技术单位特事特办,尽快完成村庄规划成果,在报批中主动提供服务,使规划得以顺利批复,为下一步搬迁安置区建设保驾护航。”市自然资源和规划局国土空间规划科三级主任科员许庆安说。

规划是一座城市前进的“航标”和“灯塔”。2023年,《泰安市国土空间总体规划》以及新泰、肥城、宁阳、东平国土空间规划均获省政府批复。《泰安市国土空间总体规划》着眼我市在未来发展格局中的地位、作用,明确城市性质,提出了国土空间发展目标及开发保护战略,在“一张图”上统筹交通、能源、水利、产业等各类项目800余个,保障各类空间要素精准落地。今年,我市全面推动乡镇国土空间规划编制,全市68个乡镇已全面启动乡镇国土空间规划编制,目前18个重点镇、试点镇完成规划成果,均已通过专家论证并进行了规划公示。乡镇国土空间规

划因地制宜,根据乡村资源禀赋、功能区块、景观特色、历史文化等特性,统筹规划生产、生态、生活空间布局,将进一步推动乡村一、二、三产业融合发展,打造宜居宜业和美乡村。

观棋,心有全局;落子,精细布局。作为国土空间规划体系的重要组成部分,专项规划是对国土空间开发保护利用作出的专门安排。市自然资源和规划局先后征求发改、住建、交通等32个有关部门单位的意见建议,研究制定了《泰安市市级空间类专项规划编制和审批管理规定》《泰安市市级空间类专项规划编制目录清单》(以下简称《管理规定》和《目录清单》),进一步规范推进我市空间类专项规划编制审批工作。《管理规定》对空间类专项规划的涵盖范畴、管理制度、编制主体、内容要求、审查报批等工作的内容和程序进行了明确。《目录清单》共包括52项规划,涵盖了资源保护利用、综合防灾、基础设施、公共服务设施、城市品质提升等多方面。

为推进我市新时代消防工作

和消防救援队伍建设高质量发展,市消防救援支队根据《管理规定》和《目录清单》,组织编制了《泰安市城市消防专项规划》。“自然资源和规划部门主动服务,将消防专项规划纳入全市《目录清单》,积极参与指导规划编制工作,并帮助我们按照《管理规定》要求,与国土空间总体规划进行了充分衔接,在国土空间规划一张图系统中,对中心城区内的消防用地和消防站布局进行了落图落位。”市消防救援支队法制与社会消防工作科科长郭明辉说。

城市发展,规划是源头活水。描绘发展蓝图,规划美丽泰安,永远在路上。“最近,国土空间规划科被授予‘全省担当作为好团队’荣誉称号,这既是鼓励,更是鞭策。我们将按照‘党员领办一件事、办成一件事’活动要求,继续在规划编制、政策宣讲、土地规划融合工作中持续发力,靠前一步,主动服务,事争一流,勇攀高峰,全力推进自然资源和规划事业高质量发展。”市自然资源和规划局国土空间规划科科长张静说。

“红”“绿”融合 绘就乡村振兴美丽画卷

□通讯员 纪宗玉 李耀文 刘影

近日,肥城市安临店镇重点项目开工仪式暨“红色传人”艺术团揭牌仪式举行。安临店镇位于肥城市中部,山水相间,美丽宜居。安临店镇也是陆房突围战发生地。近年来,安临店镇着力打造红色研学基地,培育红色文旅产业,塑造红色文艺及文明实践品牌,积极推进红色教育,让红色基因植根于绿水青山之间,走出了一条具有鲜明特色的“红”“绿”融合乡村振兴之路。

“红色景区”跃然眼前

“在艰苦卓绝的革命战争年代,安临店镇人民不怕流血牺牲,踊跃参军支前,浴血奋战,涌

现出了许多革命英雄。”在安临店镇东陆房村乡村记忆馆,志愿者刘影正在为来此参观的小学生讲述陆房突围战中军民共同抗日的故事。

东陆房村过去主要以团队、散客免费参观纪念馆,开展红色教育为主要业态。为延长产业链,壮大红色文旅产业,东陆房村于去年成功争创国家3A级景区——陆房景区。该景区以“红色热土、激情陆房”为主题,修复了八路军115师686团指挥部旧址、战地医院、战时库楼,新建了陆房村乡村记忆馆、红色文化长廊及新时代文明实践广场等,

下转02版 >>>